



**Информация о ходе реализации плана мероприятий
в рамках проведения месяца безопасности
по направлению «Экологическая безопасность»
на территории города Барнаула
(февраль 2023)**



Администрация города Барнаула

Алтайского края

Информация

о ходе реализации плана мероприятий
в рамках проведения месяца безопасности
по направлению «Экологическая безопасность»
на территории города Барнаула
(февраль 2023)

**Отдел по охране окружающей среды
администрации города Барнаула**

Введение

В рамках реализации проекта «Месяц безопасности» с 01 по 28 февраля 2023 года, в соответствии с городским планом мероприятий по направлению «Экологическая безопасность», с целью улучшения экологической ситуации на территории города Барнаула и воспитания эколого-нравственной культуры и экологической ответственности среди населения, было запланировано и проведено более 60 мероприятий: 23 природоохранной направленности (акция «Чистый воздух», флешмобы, акции по селективному сбору вторсырья) и 40, направленных на экологическое просвещение (лектории, беседы, мастер-классы, викторины на природоохранные темы).

Высокий уровень экологической культуры населения может быть обеспечен только при условии последовательно реализуемой экологической политики, экологического образования и просвещения. Проведение мероприятий по направлению «Экологическая безопасность» было направлено на эколого-культурную грамотность, формирование экологически безопасного поведения и экологически ответственного мировоззрения, а также обеспечение защищенности природных систем, жизненно важных интересов общества и прав личности от угроз, возникающих в результате антропогенных и природных воздействий на окружающую среду. Общее количество участников в рамках текущего проекта составило 69 235 человек.



НАШ ДОМ
БАРНАУЛ

Примечание:

Мероприятия по направлению «Экологическая безопасность» реализуются на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края в рамках проекта «Месяц безопасности» начиная с 2020 года.

Месяц безопасности - сочетание целого спектра мероприятий разных форматов, направленных, в том числе на формирование экологической культуры, являющейся логическим компонентом образования населения в интересах устойчивого развития, связанного с ним внимания к взаимодействиям различных элементов окружающей среды, включает в себя человеческую деятельность, имеющую важное значение для достижения самодостаточного сообщества, сохраняющего ресурсы для будущих поколений.

Экологическое просвещение населения

«Любовь к родной стране начинается с любви к природе.»

К.Г. Паустовский

Среди наиболее значимых природоохранных мероприятий стоит отметить информационно-просветительскую акцию «Чистый воздух», направленную на снижение негативного воздействия городского транспорта на окружающую среду. Так 15 февраля специалистами отдела по охране окружающей среды и эко-волонтерами с кафедры природопользования и геоэкологии АлтГУ на пяти площадках города рядом с крупными торговыми центрами провели просветительские мероприятия для водителей о влиянии на атмосферный воздух выхлопных газов, вручили памятки о том, как при эксплуатации транспортного средства можно минимизировать негативное воздействие машин на окружающую среду. Участие приняли 500 человек.



В течение месяца состоялся цикл акций и мероприятий по сбору вторсырья и популяризации ответственного отношения к природным ресурсам, направленные на формирование у населения основ экологической культуры в интересах устойчивого биосферосовместимого развития взаимодействия человека и общества с природой. Образовательные организации города приняли участие в проекте «Экология за нами!», в рамках которого собирали пластиковые крышки и батарейки. ВУЗы города курируют дошкольные и общеобразовательные организации, осуществляя передачу вторсырья на переработку и утилизацию.



Кроме того, были организованы акции по раздельному сбору пластика, макулатуры, батареек, стекла и др. Так с участием 35 активистов студенческого отряда «Медик» состоялась акция в ФГБОУ ВО «Алтайского медицинского университета Минздрава России», экоакция «Мусора нет» прошла на площади у МБУК ДК «Южный». Органами ТОС организованы акции по сбору батареек, макулатуры и пластика, например, ТОС «Южный» с участием 67 человек было собрано 115 кг пластика, 225 кг бумаги; ТОС Красноармейского района организовали и провели акцию по сбору батареек и макулатуры, участие в которой приняло около 130 человек, в результате собрано 34 кг макулатуры и 93 батарейки. Органы ТОС приняли активное участие и в изготовлении поделок, организовав и проведя мастер-классы «Вторая жизнь».

Лицей №73 принял участие в проекте фонда «Добрые вещи и Караван надежды». Занятие с пятиклашками о важности разумного потребления и повторного использования провел кот Лучик. Этот день запомнился лицеистам, так как вместе с экосозидателями они самостоятельно придумывали пути улучшения жизни на планете и составили список того как помочь природе.

Традиционно в конце месяца состоялась экологическая акция по раздельному сбору отходов «Разделяя, сохраняй!», мобильные точки раздельного сбора мусора были организованы по 19 адресам, а также у ДК «Трансмаш» с 12 до 14 часов работала стационарная точка приема вторсырья.

В экологических акциях по раздельному сбору «#добрые крышки», «Неделя сбора батареек», «Сдал батарейку – спас ёжика!», «Сдай макулатуру – посади дерево!», изготовления кормушек и поделок из вторсырья приняло участие 5710 человек.

Все собранное вторсырье в рамках акций было передано на переработку специализированным предприятиям, а собранные батарейки отправлены в Челябинск на предприятие «Мегаполисресурс».



Снижение антропогенного воздействия

С целью минимизации антропогенного воздействия и предотвращения подтопления жилых домов были проведены экологические акции по уборке и ворошению снега на территории города. Так состоялись акции на территории памятников и мемориальных досок. Например, лучшему танку времен Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Т-34, памятного знака, посвященного 50-летию студенческих отрядов Алтайского края, памятного знака по ул. Новосибирская, 16в, памятника ветеранам ВОВ в п. Березовка, с. Гоньба, памятной стелы в честь Чудненко Н.Г., памятного знака в честь Чеглецова А.Н., памятного камня ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС «Жертвам радиационного воздействия», территории Аллеи Победы и др.).

Проводилась очистка от снега внутриквартальных проездов, дорог (необслуживаемых МБУ «Автодорстрой»), пешеходных мостов, лестничных и иных объектов, в том числе с участием студентов, ТСЖ, ТСН и органов ТОС. Например, тротуаров по ул. Восточной, ул. Крупской, ул. Брестской, ул. Северо-Западной, подходов к мосту через р. Пивоварку, лестничного марша вблизи АО «Гостиница Барнаул», пешеходной зоны по ул. Молодежной и других.



Экологическое образование и воспитание

«Экологическая культура сама по себе является частью культуры общечеловеческой.»
Ф.Р. Штильмарк

Активно велась работа по воспитанию экологической культуры, ответственности, формированию экологического мышления. Экологическое образование – это приобретение экологических знаний, умений и навыков, в то время как воспитание – это не только усвоение экологических знаний, но и особой экологической этики и перехода их в жизненную позицию.



На территории города были проведены беседы на темы экологической безопасности на базе общеобразовательных школ, в которых приняли участие 12 850 человек. Состоялись классные часы «Многообразие наше природы», «Разнообразие животного мира», «Берегите природу», «Лес – наше богатство», «Что такое экология», «Жить в согласии с природой», «Земля - наш общий дом», и др., в ходе которых воспитывается бережное отношение к природе, расширяется кругозор учащихся, участие приняли 34 245 человек. В экологических уроках на такие темы как: «7 чудес Арктики», «Охраняемые природные территории: заповедники, национальные парки», «Сохранение редких животных», «Парниковый эффект на планете Земля: вред и польза?», «Растения родного края. Охрана растений», «Защита природы», «Откуда берется и куда девается мусор?» и других приняли участие 5 213 человек.

В различных учебных заведениях города прошли конкурсы рисунков, буклетов и плакатов, презентации проектов на такие темы как: «Береги планету нашу», «Мы», «Природа в опасности», «Подари Земле жизнь!», «Красная книга, или возьмем под защиту», «Жизнь после людей» и др.



Учащиеся приняли участие в экологических играх, квизах, брейн-рингах: «По родному краю», «Экологическая безопасность», «На рыбалке», «Жалобная книга природы», «Знатоки природы» и других (2 497 участников). Экологические уроки, беседы, викторины, выставки и квизы по направлению «Экологическая безопасность» состоялись во всех школах города.



Цикл мероприятий, состоявшихся в библиотеках города и на базе учреждений дополнительного образования, охватил порядка 320 человек.

Для пятиклассников школы №55 увлекательный экоурок по теме «Природа не прощает ошибок» провели специалисты отдела по охране окружающей среды, совместно с библиотекарем в мемориальной библиотеке им. В.М. Башунова. Вместе с ребятами лекторы вспомнили историю самых разрушительных экологических катастроф, познакомились с их причинами и способами решения существующих проблем. В финале занятия ребята узнали о том, как самостоятельно организовать раздельный сбор отходов и почему это важно. Чтобы закрепить знания, учащиеся сыграли в экологическую викторину, по итогам которой получили памятные призы и подарки от отдела по охране окружающей среды.

Для учащихся МБОУ «СОШ 63» в МБУК ДК «Южный» прошла экологическая игра «Мой дом Россия», направленная на формирование у подрастающего поколения бережного отношения к природе и решение проблем загрязнения

окружающей среды и охраны животного мира. Экологическая викторина-беседа «Хранители природы» прошла в библиотеке-филиале №10, где школьники познакомились с основными направлениями работы эколога-познавательного туризма в Горном Алтае.

На базе Барнаульской городской станции юных натуралистов для второклассников и третьеклассников в количестве 22 человек из школы №113 состоялся экологический урок



«Сила леса». Занятие провела специалист отдела по охране окружающей среды, рассказав ребятам как леса обеспечивают нас чистым воздухом, какое принимают участие в поддержании водного режима, каким образом защищают почву. Школьники познакомились с функциями леса для человека, а также узнали, как бережно относиться к ценному ресурсу и совершать посильные действия для восстановления и сохранения лесов. В финале экоурока младшеклассники, разделившись на группы, посадили самый настоящий лес, посеяв в торфяные горшочки семена сосны.

В библиотеке №37 для учащихся 4 класса МБОУ «Лицей Сигма» состоялся экоклас «Красная книга – символ надежды». Сотрудник библиотеки рассказала школьникам о том, что такое Красная книга и почему возникла необходимость в её создании. Особый интерес у детей вызвала «Красная книга Алтайского края», в которой они прочитали о Тигирекском государственном природном заповеднике и национальном парке Салаир. Школьники узнали, что главной заботой заповедника является сохранение и реабилитация животных и растений, занесенных в Красную книгу. Знакомство с Красной книгой проходило и в игровой форме: дети отгадывали загадки, кроссворд «Береги природу», изображали животных с помощью пантомимы и играли в игру «Можно и нельзя». Кроме того, вниманию детей были представлены: Красная книга СССР, Красная книга РСФСР, Красная книга России из фонда библиотеки. Ребята поняли, что необходимо не только знать и охранять животных и растения, которые занесены в Красную книгу, но и бережно относиться ко всем растениям и животным.



В библиотеке-филиале №10 для учащихся 1 класса гимназии №5 прошел информационный час «Могучие властелины морей», посвященный Дню защиты морских млекопитающих. С помощью видеопрезентации дети познакомились с любопытными фактами из жизни морских гигантов, узнали





про их особенности обитания под водой, о том, что все они занесены в Красную Книгу.

Вниманию ребят была представлена познавательная викторина «В мире китов и дельфинов». Затем учащиеся послушали мир волшебных звуков моря, голоса дельфинов и китов. В заключении дети нарисовали самых больших морских животных-обитателей морей и океанов.



Для учащихся МБУ ДО «Барнальская детская школа искусств №1» провели беседу по программе «Мир искусства» о сохранении чистоты окружающей среды. В рамках мероприятия дети изготовили поделки и оформили стенгазету.



В библиотеке-филиале №11 для воспитанников МБДОУ «Детский сад №213» в рамках программы «Я с книгой открываю мир природы» прошел день экологической книги «Природа – дом, где мы живем». Сотрудник библиотеки рассказала детям, что такое природа, и какую роль она занимает в жизни человека. Дидактическая игра «Выбери главное» помогла понять, что относится к живой и неживой природе. Обзор и художественное прочтение фрагментов детских ярких и познавательных книг Д. Вишневского «Куда девается мусор» и П. Волцит «Почему дует ветер» серии «Все на свете знают дети», познакомили присутствующих с природными явлениями – грозой, ветром, дождем.

Дошкольники узнали, почему погода на земле такая разная, как собирают, сортируют, перерабатывают мусор, и какие нужные и полезные вещи делают из него. Игровой тренинг «Это зависит от каждого из вас» в заключительной части мероприятия помог закрепить дошкольникам представления о единстве и взаимосвязи человека и природы. Количество участников составило 89 человек.

В библиотеке-филиале №30 для учащихся младших классов МБОУ «СОШ №88» прошел час экологического просвещения «Байкал-жемчужина России». Ребята узнали, что Байкал имеет статус озера-заповедника из-за своего богатейшего разнообразия животного и растительного мира. Дети услышали о существующих экологических проблемах, которые наносят огромный вред озеру и медленно его уничтожают. В конце встречи детям была предложена игра-викторина, «Играя, познаю Байкал».

Сотрудники библиотеки-филиала №15 для воспитанников детского сада №58 провели краеведческий калейдоскоп «Край, в котором я живу», в рамках проекта «Чистая экология – здоровая жизнь». Дети познакомились со многими природными достопримечательностями Алтайского края, знаменитыми на всю Россию озерами и реками, заповедниками и уникальными природными комплексами.



В ходе мероприятия ребята отгадывали загадки о растениях и животных, обитающих на Алтае, рассказали о своих путешествиях по любимым местам края.

В библиотеке-филиале №20 прошла познавательно-игровая программа «Мы разумные дети Земли». Учащиеся школы №59 узнали о глобальной экологической проблеме – усиливающемся загрязнении окружающей среды. Школьники посмотрели видео о работе мусороперерабатывающих заводов, приняли участие в практической игре по сортировке отходов по фракциям, которые принимают на переработку в нашем городе. Также школьники узнали о



СПАСЕМ ПРИРОДУ ОТ ПЛАСТИКА!

ВЫХОД ЕСТЬ – РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР И ПЕРЕРАБОТКА!



существующих в городе контейнерах по сбору вторсырья, в том числе для экологически опасных отходов.

28 февраля состоялось сразу несколько мероприятий на базе Центральной библиотечной системы. Библиотека-филиал №17 приглашала учеников 3 класса 126 школы на видео-экскурсию «Исчезающий мир на страницах Красной книги». Библиотекарь рассказала о том, что такое Красная книга, почему возникла необходимость в её создании, почему страницы Книги разного цвета, для чего нужно знать растения и животных, занесенных в Красную книгу, и как мы можем повлиять на то, чтобы эти виды продолжали радовать еще многие поколения человечества. Ребята поиграли в «Свою-игру» под названием «Жалобная книга природы». Завершилось мероприятие созданием эко-коллажа, как одной большой, чистой и красочной планеты, с огромным количеством сохранённых растений и животных.

В Центральной городской библиотеке им. Н.М. Ядринцева состоялось подведение итогов и награждение победителей городского молодежного конкурса электронных презентаций «Сохраним экологию Алтая!». В конкурсе приняли участие студенты ВУЗов, учащиеся колледжей и школ города. Участники конкурса предоставили авторские электронные презентации по теме сохранения экологии Алтайского края. Напутственные слова и рекомендации ребятам сказали заведующий кафедрой геодезии, физики и инженерных сооружений, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Шишкин Александр Викторович, заведующий отделом библиотеки Балацкая Ирина Анатольевна, заведующий отделом развития информационных библиотечных систем Шопин Евгений Александрович и специалист отдела по охране окружающей среды администрации города Барнаула.

В библиотеке-филиале №18 прошла экологическая экскурсия «Как дела, земля?». На встречу с ребятами пришла эколог Ольга Владимировна Аришина. В ходе мероприятия учащиеся гимназии №40 узнали, что такое экология, как нужно беречь природу и её ресурсы, а также познакомились с экологическими правилами и нашли ответы на вопросы: «Что такое мусор?», «Какой бывает мусор и куда он исчезает?», «Что такое сортировка и переработка мусора»; узнали, какие отходы называют «чистыми», а какие «грязными». В ходе экологической экскурсии подростки самостоятельно попробовали сортировать отходы в предложенные пластиковые контейнеры.



Активное участие приняли образовательные учреждения в изготовлении кормушек для птиц. В экологических акциях «Птичий дом», «Сытая птица морозов не боится», «Поможем птицам», «Кормушка», «Покормите птиц», «Каждой пичужке по кормушке» и др., направленных на расширение знаний о жизни птиц, привлечение внимания детей и их родителей к проблеме подкормки птиц, формирование доброжелательного отношения к птицам родного края, заботе и охране участие приняло порядка 2 550 человек.



Также была проведена акция «Столовая для пернатых» в ПКиО «Центральный», куда каждый желающий мог принести кормушку, сделанную своими руками в парк и получить час бесплатного катания на коньках. МАДОУ «Детский сад №273 «Стрижи» установили функциональную металлическую кормушку на территории Барнаульского зоопарка «Лесная сказка», теперь все желающие могут покормить птиц, проявив такую нужную заботу.

Впервые в Барнауле прошел экоквиз, который состоял из тематических вопросов, представленных в четырёх блоках экологического проекта «О, да, вторсырье!». Координатор НКО «Мусора.Больше.Нет.Барнаул» Ольга Далгатова, провела экоквиз для сборных команд 6-7 классов СОШ № 1. Участники порадовали своей сообразительностью и находчивостью, приятно удивили своими экопривычками. Победители получили в подарок календари от отдела по охране окружающей среды.



Экологический урок «Симфония гор» состоялся на базе МБУК ДК «Южный». В рамках мероприятия ведущие рассказали ученикам МБОУ «СОШ № 76» о великой и разнообразной природе Алтайского края. Высоких горных хребтах, снежных вершинах, реках, озерах, лесах.

В рамках месячника экологической безопасности в МБОУ «СОШ №98» состоялось сразу несколько мероприятий. Учителя биологии провели беседы для учащихся 5-11 классов. Более 560 человек информированы о недопустимости загрязнения окружающей среды, правилах поведения на природе. Ребята из экологического отряда организовали и провели акцию «Соберем крышки» среди учащихся 1-11 классов и акцию по очистке территории села.



Уроки экологической безопасности прошли в библиотеке МБОУ «Гимназия №27» имени Героя Советского Союза В.Е.Смирнова» 15 и 16 февраля для учеников 7-х и 8-х классов. Основной темой был выбран предстоящий День защиты морских млекопитающих (19 февраля). В первую очередь, ребятам рассказали о видах морских млекопитающих. Безусловно, все знали, что к данному классу относятся киты и тюлени, но вот то, что столь непохожий на них белый медведь также считается морским млекопитающим, вызвало удивление. Конечно, на уроке, связанном с экологической темой, нельзя было пройти мимо того, в какой опасности находятся морские млекопитающие, в частности, дети узнали о наличии целого острова мусора в Тихом океане, основой которого является пластик. В завершении мероприятия, ученики, разделившись на команды, поиграли в игру, во время которой попытались разобраться на практике, как можно сортировать мусор и, что делают из переработанных материалов, поняв, что почти всему можно дать вторую жизнь.

Эффективная реализация педагогических технологий способствует сохранению окружающей среды и формирует экологическое мышление. Формирование экологической грамотности обучающихся происходит в том числе посредством вовлечения в учебно-исследовательскую, игровую и природоохранную деятельности.



В МБОУ «Лицей №130» РАЭПШ одиннадцатиклассники приняли участие в просмотре научно-познавательного фильма с использованием очков в формате виртуальной реальности, 330 учащихся из 5-8 классов побывали на эко-уроках с просмотром видеофильмов. Кроме того, в лицее состоялся брейн-ринг между командами девятиклассников и учителей «Знатоки экологии», а выставку книг

на экологическую тему «Береги родную природу!», расположенную в библиотеке лицея посетило 884 человека.

В рамках экологического часа «Береги свою планету – ведь другой похожей нету» учащиеся 8Б класса МБОУ «Гимназия №22» совершили путешествие в мир природы. Узнали, какую роль играет человек в охране природы, отвечали на множество вопросов, определяли связь человека с природой, отгадывали кроссворд и читали стихи. Посмотрели видеоролик о роли леса в жизни человека, познакомились с экологическими проблемами, которые возникли по вине человека, самостоятельно сформулировали и обосновали правила поведения в природе.

Игровой урок «Разделяй с нами. Мир без мусора» с путешествием во времени, знакомством с инновационными идеями и проектами по решению

«мусорной проблемы», увлекательными групповыми заданиями прошел в 10 В классе гимназии.

В рамках экологического проекта «Чтобы слышать пение птиц» учащиеся 3 Б класса провели для учащихся первых классов увлекательную игру – лекцию, на которой подробно познакомили детей с зимующими птицами Алтайского края. Лекторы рассказали о происхождении названий птиц, чем любят лакомиться эти птицы, о бережном отношении к ним. В заключении была организована коллективная работа «Пригласите птиц к кормушке», где дети раскрашивали зимующих птиц и помещали их к кормушке. Каждый из учащихся получил памятку «Как помочь птицам зимой».



В МБОУ «Гимназия №74» состоялся конкурс поделок «Экология планеты», конкурс буклетов «Природа в опасности», экологический квест и выставка рисунков, кроме того, в течении нескольких недель была оформлена экологическая выставка в библиотечно-информационном центре с обзором литературы «Заходи в зеленый дом». В МБОУ «Гимназия №123» состоялись конкурсы проектов «Сытая птица морозов не боится», «Красная книга своими руками», квесты и викторины.



Мероприятия проходили и на базе дошкольных учреждений, так, в детском саду № 231 состоялись: конкурс экологических плакатов «Давайте будем беречь планету!», акция «Каждой пичужке своя кормушка», выставка рисунков «Здравствуйте, пернатые друзья!», экологическая акция «Покормите птиц», квест — игра «Путешествие в лес», пластилиновая выставка, экологические беседы «Будь вежлив и внимателен к природе», кукольные спектакли «Лесная сказка», проект

«Красная книга. Природа в опасности», а также, игры и развлечения. Мероприятия принесли много познавательной информации и сплотили детей, педагогов и родителей для общего важного дела!

Кураторские часы по экологической безопасности были реализованы на базе учреждений профессионального и высшего образования. Кроме того, состоялась трансляция лекций «Глобальные экологические проблемы человечества», «Экологическая безопасность в городской среде». Количество участников составило – 497 человек.

Для студентов первого курса ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет Минздрава России» проведен кураторский час «Экологической безопасности», в рамках которой состоялось обсуждение актуальных вопросов экологии. Всего в мероприятии приняли участие 150 студентов.

В Алтайском краевом детском экологическом центре (АКДЭЦ) студент института биологии и биотехнологии АлтГУ организовал выставку, где можно было увидеть более 25 пород декоративных голубей. Своих уникальных птиц показали гости из Алтайского края, Республики Алтай, Новосибирской области. Посетители выставки увидели птиц, которых в городе обычно не встретишь. Голуби с кучерявой шерсткой, или высоким хохолком, или необычным окрасом: яacobинцы, павлины, кучерявые. Всего на выставке было около 100 разных видов голубей. На территории АКДЭЦ находится большая оранжерея с тропическими растениями и небольшой зоопарк, поэтому каждый присутствующий смог побывать и на выставке, и на организованной экскурсии, где дети и взрослые увидели, как спеют бананы, прыгают по деревьям обезьяны. По итогам выставки участники были награждены дипломами и кубками за лучшие коллекции голубей, поскольку голубей оценивало жюри, подчеркивая видовые особенности и пропагандируя любовь к природе.



Более тонны батареек и 150 кг пластиковых крышек отправили на переработку и утилизацию в рамках проекта «Экология за нами!». Его автором и руководителем является магистрант юридического института АлтГУ, руководитель проектного департамента Молодежного правительства Алтайского края. В проекте «Экология за нами!» участвуют более 130 школ и детских садов Барнаула, Бийска, Рубцовска и Новоалтайска, а также шесть барнаульских вузов: Алтайский государственный университет, Алтайский государственный

аграрный университет, Алтайский филиал РАНХиГС, Алтайский государственный педагогический университет, Алтайский государственный технический университет им. И. И. Ползунова и Алтайский филиал Финансового университета. Экологический проект стартовал в 2020 году.

В рамках конкурса в КГБУ «Государственный музей истории, искусства и культуры Алтай» состоялась фотовыставка «Живая природа Алтай», где было представлено 70 лучших региональных работ, демонстрирующих дикую природу Алтайского края и Республики Алтай. Сотрудники Тигирекского заповедника провели обзорную экскурсию по выставке.

Для студентов АлтГУ была организована онлайн-викторина, студентам АГИК продемонстрировали презентацию по направлению «Экологический Алтай». А в рамках проекта «Ценности Жизни» состоялись профилактические беседы, направленные на формирование здоровых привычек у молодежи. Количество участников составило 420 человек.



2 февраля стартовал XX сезон Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия» – одного из проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей», одной из номинаций является - «Экология моей страны».

14 февраля на «Просветительской площадке» кафедры гуманитарных дисциплин Алтайского государственного аграрного университета прошло интерактивное занятие, посвященное М.А. Лисавенко. А также студенты презентовали новую метеостанцию, которая в дополнение к измерениям скорости ветра, осадков и атмосферного давления измеряет показатели почвенной температуры и влажности, имеются датчики по регистрации азота, фосфора и калия.



Мероприятия по направлению «Экологическая безопасность» направлены на формирование экологической культуры, через организацию и проведение мероприятий в области рационального использования природных ресурсов, сохранения биоразнообразия, энергосбережения, водосбережения, охраны атмосферного воздуха и обращения с отходами и реализуются в рамках эффективной экологической политики.

Информация о проведенных мероприятиях освещалась на официальном Интернет-сайте администрации и иных средствах массовой информации.